冒伪劣商品

批

保护消费者合法权益 安康各地开展系列宣传

本报讯(通讯员 陈绯)为营造安全便利、 放心舒心消费环境,3月15日,汉滨区市场监 督管理局在白天鹅广场开展以"提振消费信 心 共享放心消费"为主题的宣传活动。

活动现场,工作人员集中受理、处理消 费者投诉举报和咨询服务。执法人员通过实 物展示、图片资料等形式向消费者宣传、讲 解商品的鉴别等消费常识,提高消费者自我 保护和消费维权能力,并发放消费维权宣传 资料和手册,引导群众依法依规维护消费者

与此同时,各市场监管所在市区繁华地 段、镇办人口集中区域设立28个宣传活动点 为消费者答疑解惑,发放《汉滨区放心消费创 建活动倡议书》《消费者的九项权利有哪些》 《消费纠纷解决途径》《消费者权益保护法》 《食品安全法》等宣传彩页,为消费者普及维 权法律、法规知识,引导企业强化企业自律, 承担社会责任,营造安全放心消费环境。当 天,该局集中销毁过期食品、医疗器械、化妆 品、建材和侵犯商标专用权商品等假冒伪劣 商品共计20余品种,货值11万余元。

石泉:多部门共同守护消费安全

本报讯(通讯员 张菁)3月15日,石泉县开展以"提振消费信心 共享放心消费"为主题的"3·15"国际消费者权益日宣传活动在春潮 广场举行。此次活动由石泉县市场监督管理局主办,县司法局、公安 局、教体科技局、卫健局、文旅广电局、烟草局等30余家单位共同参

活动期间,该县市场监督管理局通报了2022年度消费维权工 作,并围绕今年主题从5个方面对2023年市场监管消费维权工作进 行部署。随后,宣读了2022年度市场监管领域十大典型案例,并为 10家放心消费示范单位、20家星级餐饮文明单位现场授牌。各参与 单位通过设立咨询台、发放宣传资料、集中展示假冒伪劣商品、有奖 问答等多种形式向消费者宣传法律法规, 普及相关知识, 现场解答 消费问题并受理投诉。累计向群众发放各种宣传资料共计8000余 份,快速检测食品样品32份,近200名群众参与有奖问答,现场展示 并集中销毁假冒伪劣商品 110 件,价值约 5 万余元。

据了解,2022年度石泉县市场监督管理局查处各类市场违法案 件 205 件, 其中 2 件案例入选省级典型案例,4 件案例入选市级典型 案例;成功创建省级放心消费示范街区1个,市级放心消费示范单位 3家,县级放心消费示范单位10家;培育七日无理由退货示范店2 家,评定星级餐饮单位20家;办理投诉举报685件,为消费者挽回经 济损失75.81万元,有力维护了消费者的合法权益。

镇坪:集中宣传集中授牌集中执法



本报讯(通讯员 欧佩)3月15日,镇坪县 市场监管局联合县人民法院、烟草专卖局、农 业综合执法大队、检验检测中心、供销社、消防 大队、镇坪邮政等 10 余家单位, 开展消费维 权知识集中宣传、放心消费示范单位集中授 牌、假冒伪劣商品集中销毁、3.15联合执法等 系列活动,倡导诚信经营、理性消费,提振消费

活动当日,该县通过设置咨询台、张贴主 题标语、放置展板、发放消费维权宣传彩页、现 场讲解维权知识、设置假冒伪劣商品展示台等 方式,详细地向消费者讲解消费者九大权利、 消费维权途径、防范网络诈骗、识假辨假、网络 直播购物等消费知识, 广泛宣传食品药品、保 健品、烟草、消防、涉农物资等各类安全消费知 识和《消费者权益保护法》《民法典》等法律法 规,提升广大群众维权意识,保障自身合法权 益。辖区7个市场监管所分别设置宣传点,通

过实物和典型案例讲解, 引导消费者科学、理 性、安全消费,做到城乡结合、广泛参与、上下 联动。活动期间,共发放各类宣传资料 5000 余 份. 现场接受群众咨询 1000 余人次,进一步增 强了广大群众主动规避消费陷阱、主动维权的

与此同时,该县市场监管局还联合县烟草 专卖局集中销毁在日常执法、专项行动、投诉 举报处置等过程中发现问题线索立案查处并 办结的案件中依法没收的日用品、化妆品、过 期食品、假烟等,货值共计20万余元。该县市 场监管局还联合县人民检察院,深入辖区部分 大型商超、连锁药店开展专项执法检查行动, 全力守护群众的"米袋子""菜篮子"和"药箱 子"。检查中,执法人员重点对群众消费集中的 米面粮油、肉制品、水果蔬菜、常用药品等经营 单位资质、进货来源渠道等内容进行检查,确

保市场价格平稳、消费者消费安全。

桐木敬老院欢歌笑语起



本报讯(通讯员 刘双)为弘扬雷锋精神,近日, 旬阳市桐木镇组织党员干部、志愿者在桐木敬老院 开展"学习雷锋精神 传承榜样力量"主题党日活 动,用实际行动积极践行雷锋精神。

活动中,党员干部、志愿者们分工协助,或为老 人义务理发、刮胡子、修剪指甲,或陪老人唠家常、 交流谈心,或打扫屋内屋外……敬老院内充满了欢

声笑语。兴起时,几位 刚剪完头发的老人, 与志愿者们围坐在一 起,敲锣打鼓唱花鼓、 扭秧歌……锣鼓声、 吆喝声、鼓掌声、喝彩 声给平时安静的敬老 院增添了许多喜庆, 老人们脸上洋溢的幸 福笑容在阳光下显得 格外灿烂。

"你这头发剪短 了,看起来年轻了一 大截""你的头发还留 了偏分, 更年轻了 呀!"敬老院的老人们 纷纷打趣。

"非常感谢你们 呀,我这腿疼走不成 路,剪头发成为一大 难题。你们请来理发 师, 让我足不出户就 能把头发理了, 我打

心底里高兴!"80多岁的曹家莲老人说。

"开展此次主题党日活动进一步凝聚了党员力 量,激发了支部活力,营造了爱老敬老的良好氛围。 我们将持续开展各类主题党日活动,不断创新'主 题党日+'模式,用实际行动传承和弘扬雷锋精神, 展现桐木党员干部的责任和担当。"该镇党委书记 吴妍妍说。

本报讯 (通讯员 李永明 王明 卷)近日,随着掘进机刀片的快速旋 转,历经一年修建的黄石滩水库总干 渠沙沟至石板沟隧洞顺利贯通,为工

程按时建成通水奠定了坚实基础。 黄石滩水库总干渠沙沟至石板 沟隧洞总长 1922.98 米, 其中隧洞长 1807.8米, 进出口箱涵长 115.18米, 从去年3月28日动工修建,投资 3800余万元。该隧洞地质条件复杂, 隧洞围岩为石英绢云母片岩,V类围 岩长度达 952.8 米, 且地下裂隙水丰 富,岩土遇水成粉状,对成洞极其不 利。为确保工程质量和安全,黄石滩 水库管理中心及时组织设计、监理 施工等单位会商,按照"管超前、短进 尺、紧支护、早封闭、勤量测"和"岩变 我变,因地制宜"的原则,合理调整施 工方案,采取管棚支护、增加底拱、加 大拱架和钢筋网片规格、增加喷射混 凝土厚度、减小连接筋间距等措施,

确保施工质量及安全 据了解,黄石滩水库承担着安康 高新区及汉滨区江北办、建民办、关 庙镇、五里镇辖区近30万群众的生 产生活用水和 6 万余亩农田灌溉任 务。水库总干渠始建于20世纪60年 代,基本是沿山体边缘开挖而成,加 之渠道超期服役,破损较多,渗漏严 重, 多处渠道边坡出现失稳现象,沙 沟至石板沟段穿越2处滑坡及崩塌 破坏段, 去年 10 月该段曾出现山体 滑坡导致供水中断。该隧洞建成投用 后将替代 4 公里老渠道,减少水资源 渗漏损失,提高供水保障能力。

板滩 沟 逋

市戏剧家协会采风创作 走进紫阳县蒿坪镇

本报讯 (通讯员 何万鑫)近 日,由市戏剧家协会、紫阳县文学 艺术界联合会联合主办的"深入 生活、扎根人民"创作采风团一行 走进紫阳县蒿坪镇,通过参观交 流,为剧作家们今后的创作积累 了素材,进一步坚定了艺术为人 民服务的初心和使命。

活动当天, 蒿坪镇镇长袁超 向与会人员介绍了蒿坪镇的地理 地貌、历史文化与文艺创作情况, 市剧协有关负责人就我市戏剧发

展状况与艺术家们进行深入交流。 "此次采风活动旨在鼓励我市剧作 家用文艺的力量助力乡村振兴,走 到生活深处、走进人民中间,认真 研究了解我市基层人民群众生产 生活的新情况、新变化、新需求,从 人民群众共建共享美好生活的实 践中挖掘题材、汲取营养,用生动 的笔触、优美的旋律、感人的情节, 努力创作出一批精品力作,用戏剧 讲好安康故事。"市戏剧家协会会 长程贤芬说。

宁陕 29 个家庭喜获新居

本报讯(通讯员 王辉)施惠 民之策,解民之所忧。近日,宁陕 县 2023 年第一批住房困难群众 迎来喜事,29户中低收入家庭及 外来务工人员公租房分配到户, 喜获新居。

"住房分配秉持'公开、公正、 公平'原则,通过个人申报、初审、 调查摸底、终审、面向社会公示等 程序,最终确定29户家庭获得公 租房分配资格。"宁陕县住建局相

关负责人介绍。近年来,宁陕县住 建局始终把保障性住房作为改善 民生、提高群众幸福指数的"民心 工程"来抓,本着应保尽保的原则, 对符合住房租赁补贴发放条件的 家庭进行摸底调查,严把审核标 准,严格按标准进行有序分配。 2022年以来,重点清理77户不符 合配租条件的保障对象,分三个批 次分配公租房 114 套,租金补贴 6.3 万元,解决群众住房难题。

双河口镇:修好入户路 架起连心桥

本报讯(通讯员 吴坤 李萌) 为进一步保障广大群众的出行安 全,近日,汉阴县双河口镇对辖区 内所有道路进行地毯式巡查,对 已发现的道路隐患进行全面修 复,畅通了乡村"血脉"

据悉,此次巡查共修复路面 20 余处,公路滑坡砌坎 10 余处。 不仅排除了交通道路隐患,有效 保障了镇内各级道路的交通安 全,也为群众提供了更加安全畅 通的出行环境。

近年来,双河口镇积极做好 农村道路的管护工作,及时排查 安全隐患,确保群众出行安全,。 该镇进一步明明确镇、村责任主 体,抓实属地管理,与各村签订道 路安全及养护目标责任书,将道 路管护工作分解落实到具体责任 人。为常态化、规范化、制度化、专 业化开展公路养护,该镇强化管 护措施,提高管养质量,建立了道 路管护工作奖罚机制,形成了定 期考核+不定期巡查考核相结合 的方式,对道路养护工作进行考 核奖罚兑付,及时督促养护责任 人做好巡查、发现问题及时整改。 设立农村道路管养公示牌,通过 召开村级院落会、设置警示标牌 等宣传形式,广泛宣传发动群众 共同参与道路养护, 充分调动广 大群众积极性,增强群众对农村 公路管护的责任心, 让村民主动 参与农村公路养护,形成齐抓共 管的良好工作态势。

柴晓过节

住在市图书馆东侧的柴晓,虽然年近六旬,却仍对"三八"妇女节 充满憧憬。节前两三天,看到一群群美女在市图书馆欢度"书香节日" 活动,她便想到了图书、读书。那么,读什么书,怎么个读法呢?思来想 去,她想到了女儿。她想为女儿送几本好书,并邀女儿到图书馆来,母 女俩以亲子共读的方式来欢度节日。

想到女儿,她满心欢喜。尤其是女儿去年以优异成绩考上助理法 官,今年以按揭方式买了新房,让她着实为女儿的成长与懂事而骄傲

说来辛酸,作为单亲家庭的孩子,女儿很早就是留守儿童。她告别 老家白河县,带着女儿来到安康城区打工糊口,小小的女儿常常是自 己上学、回家、做饭吃、做作业。早出晚归、东奔西忙的她,既顾不上陪 伴孩子,又辅导不了孩子,因而,女儿从小生活自理、个性自强。到中学 时,女儿有些叛逆,有时抱怨她无能、讨厌她的说教,偶尔还会讨厌这 个穷家。她经过自我反思,找到了自树形象和与女儿沟通的方法:学 习、成长、自立、自强。为此,她把房子租到市图书馆旁边,自己一有空 就去读书充电,并且利用节假日带着女儿一块去"亲子共读"。不久,她 成为安康人周末读书会的副秘书长、成为受市图书馆表彰的优秀文化 志愿者,成为我市树立的志愿服务先进个人和"安康好人"。女人看到

了榜样,消除了偏见,母女携手,共渡难关。 懂事的女儿大学毕业后,为了尽孝而考回安康,在市中级人民法 院工作,因为责任心强、富有爱心,深得单位好评,多次受到表彰奖励。

上个月,女儿说在江北买新房,她为这新生活、新盼头而兴奋不 已!然而,要搬离图书馆,她又心有不舍。女儿告诉她,那边有个"安康 阅读吧",是个24小时的自助图书馆,冬暖夏凉,环境优美,适合中老 年人读书。她听了,非常高兴,拍着女儿的肩膀,十分动情地说了一声 "好!

正因为有着互通的心灵,相同的爱好,她才决定:要和女儿一块, 过个书香节日! 而时间要在"三八"之前,因为节日当天各自单位均有

3月6日中午,她来到图书馆,准备咨询一下有哪些年轻女性成长 之类的励志图书,却遇到了图书馆妇联会主任周启立,热情邀请她参 加3月7日晚上举行的欢庆"三八"活动,并说刚刚完成筹备工作,正 准备给她发电子文件呢!

市图书馆的妇联会是市妇联批准设立的面向社会的特殊妇联组 织,骨干成员除本馆女工外,还包括热心读者、阅读团队、文化志愿服 务团队、阅读推广人和书香家庭的代表。柴晓受到安康人周末读书会、 文化志愿者、阅读推广人三方推荐,因而被称为"光荣的优秀妇女代

刚回到家,就接到会议通知,柴晓立即调整了3月7日晚上的活动 计划,回复了"按时参加"。第二天吃午饭时,她又收到《活动方案》信息, 仔细阅读一遍,见有"为留守儿童捐赠图书"这一议程,当下动了心。

于是,她和女儿商量,把原定于3月7日晚上的"亲子同读"活动, 改成"为留守儿童捐书",并把自己省了2个月,原计划给女儿买过节

礼品的礼金,用于为留守儿童买书。 这天下午,她攥着这400元钱,只干了一件事:为留守儿童精心选

当天晚上,她和来自社会各界的姐妹们争先恐后为留守儿童捐

仪式结束后,负责接收图书的市书香少儿读书会副会长张培悄悄 地告诉她:"你捐的书,既讲述阅读故事,又传授阅读技能,肯定受欢

柴晓暗自高兴,为自己干了件令人称道的好事而喜不自禁, 回到家里,她给女儿分享了活动盛况,尤其是为留守儿童捐书环 节,她讲得眉飞色舞,不仅声情并茂,而且有不少感慨、不少心得。

女儿感受到这特殊的节庆氛围,在为妈妈高兴的同时,也为妈妈 送上了节日的祝福。

男人河 女人河

□ 李永恩

围绕小村的两条河流,一条是东边的 洋溢河,是条小河;一条是南边的月河,它 是汉江主要的支流。村里人习惯把小河叫

做女人河,月河叫男人河。 小河窄窄的,距离村子很近,一袋烟 的工夫可往返两次。月河稍宽,源头远水 量要大,离村不到一里地。不管洋溢河还 是月河,记忆中都是清透、温润的。渴了, 双手捧起河水倒入口中,甜丝丝的。水里 的鱼很多,有大有小,种类繁多。春日的中 午,来到河边弯腰俯视,可看到一群群细 长的小亮点在水里飞快地游动。夏季的午 后,当惬意地在水里扎猛子时,不经意间 会有鱼儿咬了屁股,或者擦脸而过。

村里的后生们,一直嘀咕:两条河的 名字怪怪的,到底有什么来历呢?

说起来历,还得回到30年以前,在吃 大锅饭的岁月里,男人们干体力活,女人 们也干。女人除了干和男人一样的活以 外,回到家里还要洗衣喂猪做饭。这么一

来,小河便是女人们的首选,经常来小河 洗碗筷、洗抹布、洗鞋袜。农闲时节,经常 有女人来洗盖了一冬的厚被褥。三个妇女 一台戏, 女人们在一起谈论如何做针线, 如何生孩子, 如何伺候男人之类的家常 话。这些话,男人们不愿听,也不想听,加 之那个年代男女之间的交往没有放开,年 轻后生们听见那些话后,脸还红得发烫。 自然而然,男人们就很少来小河。那时,大 老远就能闻到从小河边飘来的淡淡皂角 香,还可看到小河上上下下晾晒的洁净大

夏季, 小河成了小村女人天然的澡 堂。夜幕时分,村里的女人陆续地来到了 小河,脱下衣服,光着身子,赤条条钻进水 里纳凉。先浸泡上一阵子,然后在身上打 上香皂,拿起毛巾,轻轻地搓揉柔软的皮 肤,让发际间的尘土,腋下的汗臭远离自

己的身体。 因为很少有男人来小河这边,女人们

就随便多了。有的夜幕还未降临,就来到 了小河;有的感觉身体不舒服了,中午就 到了这里。有一年的夏季早饭后,我们几 个小家伙冒冒失失地跑到小河边玩,一翻 过河堤,抬头就看到六婆光着身子站着搓 澡,我们大吃一惊,转身就跑。事后,六婆 找到我们,把我们几个小家伙狠狠地臭骂 了一顿。从此,我们就知道男人不能来小 河,小河是女人们的天地。

月河则是男人们的领地。俗话说:三 月三——放牛娃跳乌潭。意思是说,三月 三过后,天气转暖,孩子们可以在河里洗 澡了。因为月河距离小村也不远,每天午 饭后, 小伙伴们干完父母布置的家务后, 便来到月河边,要么在河边的柳树林里捉 迷藏、掏鸟蛋;要么跳进河里网鱼、捞虾、 捉鳖、打水仗;也有些旱鸭子,自己还不怎 么会游泳,也学别人从河边高高的土台上 纵身跃下,就学起了狗刨、踩水。那时,孩 子们没有太多被水淹的担心,因为游泳的

高手就在身边,他们在正式下水前,对相 关的动作要领已基本掌握, 扑腾几下,就 差不多会了。天气转暖后,孩子们就整天 在月河边聚会。傍晚时分,男人们一个个 吹着响哨来到月河边,借清澈舒适的河水 驱走身上的疲乏和汗臭。在夜幕完全笼罩 之后,小村的上空便飘荡着愉快幸福的吟

30年后的今天,我们曾多次来到两 条河边看到的是,因为之前过度的采砂, 两条河已是满目疮痍。河床上,满是一道 道深浅不一的沟壑。河床上的水,已没有 过去的万般诱惑,鹅卵石也不知道去哪儿 了……令我们感到欣慰的是,两条河的治 理已提上日程,并逐步实施。

